

电视剧《狮城山海》定档于4月30日

# 众星云集 共同演绎南洋风云传奇

南洋风云起，传奇耀狮城。由腾讯视频、长信传媒联合出品，同播短剧《狮城山海》定档于4月30日起21:30在CCTV-8独家首播、腾讯视频全网独播。

该剧作为“北京大视听”重点网络文艺精品项目，同时入选国家广电总局“跟着微短剧去旅行”创作计划第六批推荐剧目，是首部台网同播、首部在央视播出的微短剧。该剧由郭靖宇监制、巨兴茂执导，何启安（新加坡）、郭靖宇编剧，巍子、杨旭文、王梓薇领衔主演，是一部题材稀缺、风格独特、视听风格化的精品微短剧作品。

## “枭雄逐鹿”彰显华人自强不息

## 铁血硬汉书写南洋传奇

微短剧《狮城山海》以上世纪三四十年代在南洋地区狮城为背景，讲述了以程恢（巍子饰）、刘振东（杨旭文饰）为代表的两代“过番客”，围绕“山海帮”的存亡展开的励志求生传奇故事。

该剧有着较强的年代传奇剧特征，生动勾勒出乱世之中主角们慷慨激昂、壮怀激烈的人生轨迹。剧中既有殖民地背景下各方势力的激烈交锋，又有主角们亲情、友情、爱情的多重考验。程恢与刘振东两代“山海人”亲若父子却又充满复杂情感纠葛，程恢与程南屏的父女情、刘振东与黄忠信的兄弟情等，在矛盾冲突中不断磨合与成长。在剧中，一场持续30余年的复杂恩怨，引发了各种大事件、大冲突、大矛盾，也激荡着华人不灭的傲骨、不屈的意志、不凡的抗争。

风云汇南洋，正是“枭雄”起时。《狮城山海》以浓墨重彩的风云交锋，展现了“生与义”的交替传承，一代人的喋血拼杀，换来了下一代的和平安宁。剧中角色的命运，映照出海外华人的奋斗历程，其以大气磅礴、慷慨激昂的挥毫泼墨手法，彰显了中华民族自强不息的品格。

## 老戏骨与新生代同场“对决”

## 群英荟萃演绎铁血柔情

本剧演员班底堪称豪华，选角紧密贴合剧集的年代感、热血主题和传奇题材。力邀实力派演员巍子饰演“山海帮”创始帮主程恢，在特殊历史时期，他自年少便“下南洋”过番，与华人同乡同伴们在艰苦环境中，从苦力工、黄包车夫、商贩一路打拼，建立起华人互助组织“山海帮”，其在恶劣环境中求生存、在艰难岁月中博前程，宛如黑暗中的寻光者。巍子凭借其精湛的演技，将程恢的老道、慈悲与大义演绎得入木三分，生动诠释了华人坚韧与励志的品格。

另一主演杨旭文，因在《唐朝诡事录》系列中饰演中郎将卢凌风一角而备受关注。剧中，他饰演“山海帮”第二任帮主刘雄武的儿子刘振东，在父亲意外离世后，他与程恢之间情感关系

◀ 实力派演员巍子在剧中饰演程恢。

复杂且矛盾。身为本地警察，他时常陷入“法与情”的矛盾挣扎之中。历经诸多考验与磨难后，最终找到人生价值所在，从程恢手中继承“山海帮”，并将其改造为向往美好新生活的时代群体。

剧中，饰演程恢爱女程南屏的演员王梓薇在《山花烂漫时》《玫瑰的故事》等作品中均有出色表现；饰演第二任帮主刘雄武妻子洪颜的演员岳丽娜，是连接“山海帮”两代枭雄的重要角色，身怀巨大隐秘，对剧情发展起到了关键推动作用；此外，洪俊嘉、吴启华、郑斌辉、张安泰、吴岱融、程东、许绍雄等实力派演员的加盟，为剧集品质提供了有力保障，也为跨国制作、南洋传奇氛围增添了独特韵味，希望能够受到观众的喜爱和支持。

## 跨国拍摄复刻华人海外拼搏图景

## 精品短剧品质升级

《狮城山海》聚焦上世纪南洋地区华人的拼搏往事。长信传媒始终专注于对这段历史岁月和精神情感的故事挖掘，在前序“南洋三部曲”中，电视剧《小娘惹》讲述了“娘惹文化”以及中华传统文化在海外的落地生根；电视剧《南洋女儿情》展现了广东三水“红头巾”群体团结、吃苦耐劳的“红头巾精神”；即将制作的《南洋英雄》则聚焦抗战岁月，书写“南侨机工”群体以热血牺牲、支援祖国（母国）抗战的赤子情怀。而本剧则以磅礴的气势和尖锐的笔触，讲述了下南洋“过番客”的往事。

旧时沿海地区称往东南亚地区叫“下南洋”、出国则统称为“过番”，他们沿着如今被称作“海上丝绸之路”的海上交通要道，或贸易或谋生或移民。下南洋落地后，尤其是在今新加坡、马来西亚槟城等地，大量华人聚居于牛车水、豆腐街等地。剧中主角程恢、刘雄武等人作为一代“过番客”，在异国他乡吃尽苦头后站稳脚跟，却又在多年后再度面临生存危机。帮主程恢与宿敌再次交锋，同时解开与下一代的恩怨，同仇敌忾，挫败幕后殖民者的阴谋。本剧将讲述视角对准南洋地区，以传奇剧的气势开拓了传统国剧的新叙事范式，在广阔的南洋殖民背景下，以宏大叙事彰显华人血性与美好品格，通过人物塑造，将旧时代“枭雄”身上的“自强不息”的精神传承给下一代。

作为首部台网同播短剧，《狮城山海》充分发挥微短剧“爽、快、燃”的优势，形成了铿锵有力的叙事节奏，在题材拓展、视听表达上实现创新突破，呈现出极强的电影质感，使人物的恩怨情感表达也更具感染力。该剧是一部题材新颖、故事扎实、制作精良的精品微短剧，在一定程度上完成了网络微短剧这一视听形态的创新升级。

本剧计划开发为系列作品，持续讲述“山海帮”的故事，展现华人逐渐融入当地、为当地发展建设与美好生活不懈奋斗的艰难历程。华人父辈以“忠义”热血铸就华人后辈“自强”风骨，海外华人的传奇也将再“北京大视听”精品文艺作品中实现延续与传承。

综合首都广电、CCTV电视剧

◀ 杨旭文饰演程恢兄弟“山海帮”帮主刘雄武的儿子刘振东。

→ 新生代演员王梓薇饰演程恢爱女程南屏。

